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Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 12.6.18

Cognome . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Nome . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A.A. . . . . . . . . .

Matricola . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Corso di Laurea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Domanda 1 [4 punti]

(i) Dare la de�nizione di supA e di maxA per un insieme A ⊂ R.

(ii) Dare un esempio di un insieme A ⊂ R che non possiede massimo e

calcolarne l'estremo superiore.
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Risposta

(i)

(ii)

Domanda 2 [4 punti]

(i) Sia f ∈ Cn(a, b) e sia x0 ∈ (a, b). Enunciare il teorema sulla formula di Taylor per f di centro

x0 con il resto di Peano di ordine n.

(ii) Data la funzione f(x) = (x+ 3) · ln(x+ 3), scriverne lo sviluppo di Taylor con resto di Peano di

ordine 2 centrato in x0 = −1.
Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [5 punti]

Studiare il carattere della serie
∞∑
n=1

7ln(n
3)

n!

Risoluzione

Esercizio 2 [5 punti]

Calcolare il seguente integrale ∫ π

0
x · sin

(
x
3

)
dx.

Risoluzione



Esercizio 3 [4 punti]

Studiare la continuità, la derivabilità e la di�erenziabilità in (0, 0) della funzione

f(x, y) =


x2−y

3
√
x3+y3

se x 6= −y,

0 se x = −y.

Risoluzione

Esercizio 4 [4 punti]

Trovare il piano tangente in (x0, y0) = (0, 1) alla funzione f(x, y) = exy

y .

Risoluzione



Esercizio 5 [6 punti]

Data la funzione
f(x) =

|x− 2|
x+ 1

,

trovarne il dominio, l'insieme in cui è continua, l'insieme in cui è derivabile, eventuali asintoti e punti

di estremo locale e tracciarne un gra�co approssimativo.

Risoluzione


